Короткі пояснення та відповіді.

8 клас. 1) Відносна швидкість поїздів v= v1+v2. Довжина вантажного поїзда буде L2=vt=(v1+v2)t. Тоді час, за який поїзди розминуться буде t1= (L1+L2)/ (v1+v2).  Зі схематичних побудов шукана відстань може бути знайдена  x= L2-v2t1 . x= 240м
2)Побудови променів свічки під кутом до дзеркала показують, що зображення у дзеркалі наблизиться. 3)Тиск на дно посудини залишиться незмінним. Сила тиску на дно рівна вазі F вмісту посудини. Отже не змінюється і сам тиск F/S.  Нехай рівень олії на початку буде h1,  а після танення льоду він буде h2 – h3 (див. мал.). Поскільки лід плаває, то тиск на початку буде  p = ρоgh1 ,  а після танення   p = ρоg(h2-h3) + ρвgh3.  Звідси   h1= (h2 – h3)  + h3ρв/ ρо.  Отже рівень олії понизиться.

4) З умови рівноваги важеля m1gl1 = m2gl2; поскільки m1g та m2g різні, то різні і відповідні плечі. При зануренні на тіла діє виштовхувальна сила, пропорційна їх об’єму. Тоді F1 = F2; а звідси

(m1g - F1 )l1 = (m2g - F2 )l2     Рівновага порушиться. 

5) Робота над системою батискаф – вода дорівнює зміні потенціальної енергії системи. Батискаф піднімаючись, збільшує свою потенціальну енергію на mg(h0+H). Вода, опускаючись з поверхні, зменшує свою потенціальну енергію на ρVgh0.   A = 196 кДж
5) Найкраще спостерігати за краєм обличчя у лінзах окулярів. Для збирних лінз (у випадку далекозорості) край обличчя в лінзі виходить «назовні» за загальні контури обличчя, для розсівних лінз (у випадку близькозорості) – «входить» в середину. Це можна пояснити побудовами променів у призмах, якими можна наближено вважати краї розсівних і збирних лінз.

9 клас. 1.Для випадку руху вгору отримаємо а1= g(sinά + μcosά),  (1)
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 та  а1 - а2= 2μgcosά;Підставивши останню формулу до  (1): sinά=(а1 - а2 )/2ּg .Звідси 
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2. Знайдемо складову сили тяжіння канату вздовж сфери. Розіб’ємо канат на маленькі ділянки довжиною  ∆l. Нехай кут між радіусом, проведеним до однієї з таких ділянок  і вертикаллю  дорівнює α. Тоді складова сили тяжіння вздовж сфери для цієї ділянки дорівнює  ∆F = ∆mg sinα = 
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.Для  l = πR/2  відповідно a= 2g/π.

3) Знехтуємо теплоємністю відра і втратами на випаровування. Температура відра змінюється мало, і потужність передачі енергії від нього Ро в навколишнє середовище можна вважати сталою та пропорційною до різниці температур. Рівняння теплового балансу будуть: (Р – Ро)τ1 = mСΔТ1; Роτ2 = mСΔТ2 ;

Звідси: 
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, враховуючи, що m=10кг, Р = 2,1кВт

4) Див. розв’язок задачі 3 для 8 класу.   

10 клас. 1. Рівняння стану для парів р = (ρ/μ)RT,  де ρ, μ – густина і молярна маса водяної пари. Умовою кипіння є рівність тиску насичених парів атмосферному. Якщо Т кипіння морської води підвищилась, то за незмінного атмосферного тиску це означає, що густина насиченої  водяної пари повинна зменшитися. 2. Див. розв’язок задачі №2 для 9 класу. 3. Див. розв’язок задачі №1 для 9 класу. 3. Див. розв’язок задачі №1  для 9 класу.

4.Поскільки маси бусинок однакові, їх прискорення – вони визначаються відповідними проекціями сили електричної взаємодії, є пропорційними відстаням до вершини кута. Це означає, що і швидкості і переміщення бусинок теж пропорційні цим відстаням. Отже до вершини кута бусинки попадуть одночасно. Нехай в той момент, коли відстань між бусинками стане рівною d, швидкості бусинок будуть відповідно  v1 і v2. Відначимо, що буде виконуватися умова  v2 = 2v1 . Запишемо закон збереження енергії замкненої системи: 
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. Звідси 
[image: image11.wmf]dm

Q

v

0

1

10

5

/

1

1

pe

-

=

. 

5. Розширюючись за ізобарою 2-3 газ здійснює роботу: А1= Р2(V2-V1)=RT3- RT2= R(T3-T2). При стискуванні газу за ізобарою 4-1 робота здійснюється над газом. А2= Р1(V2-V1)= R(T4-T1). Повна робота, здійснена газом, рівна  А= А1-А2= R(T3-T2-T4+T1). Так як точки 2 і 4 лежать на одній ізотермі, то температура газу в них однакова. T=T2=T4.  Тоді А= R(T3-2T+T1). Точки 3 і 4 лежать на одній ізохорі , отже Р2/Р1 = Т3/Т. Так само для точок 1 і 2:  Р2/Р1 = Т/Т1. З останніх двох рівнянь 
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). 6. Див розв’язок задачі 6 для 8 класу.
11 клас. 1. Див. розв’язок задачі 1 для 9 класу. 2. Нехай опір кожного амперметра буде Rо і амперметри будуть мати відповідні покази І1 , І2 , І3. Тоді через опір 3R буде проходити струм І3 , через опір 2R  - струм  (І2-І3) ,через опір  R – струм (І1-І2). Тоді UAB=I3(3R+Ro),звідси I2 = I3 + I3(3R+Ro)/2R. (1)

UCD=  UAB+I2 Ro =I3(3R+Ro) +I2 Ro, отже
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 (2).  Розв’язуючи спільно рівняння 1 і 2, отримаємо: 
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. І2 = 3 мА. 3. При зміні магнітного поля виникає вихрове електричне поле. Напруженість Е цього поля на відстані r від осі соленоїда можна знайти знаючи ЕРС індукції в контурі (коло з радіусом r)
 |E|
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   Сила, що діє на електрон із сторони цього поля, надає електрону прискорення, спрямоване по дотичній до кола радіуса r і рівне за абсолютною величиною 
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. За малий час ∆t швидкість зміниться на величину  
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 (для швидкостей, що значно менші швидкості світла). Але ми не врахували дії магнітного поля на електрон, що рухається (вздовж радіуса соленоїда). Отже за час ∆t зміна ∆vr  швидкості вздовж радіуса  повинна бути набагато меншою зміни швидкості по дотичній 
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  Звідси  
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4. Див. розв’язок задачі 4 для 10 класу. 5. Пар піде і на вулицю і всередину бані. Якщо відкрити віконце, тепле повітря піде на вулицю іпари води на морозі зконденсуються. Спостерігач помітить пар, що піднімається догори. Через віконце до бані буде попадати холодне повітря. Струмини теплого сусіднього повітря будуть охолоджуватися і конденсуватися. Холодне повітря буде важчим і спостерігач помітить як пара буде «падати» до підлоги. 6. Див розв’язок задачі 6 для 8 класу.
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